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ІСТОРІЯ АУДИТУ УКРАЇНИ      HISTORY OF AUDIT OF UKRAINE 

 

ІНТЕРВ’Ю – Володимир Головач. Про перші кроки Спілки Аудиторів України 

 

INTERVIEW – Volodymyr Holovach. On the first steps of the Union of Auditors of Ukraine 

 

 
Володимир Володимирович Головач – аудитор, 

к.ю.н., голова правління ПрАТ «Аудиторська фірма 
"Аналітик"»; Заслужений юрист України та один із 
тих, хто займався створенням Спілки аудиторів 
України та першого на території України Закону про 
Аудиторську діяльність. 

 
Прагнучи знайти шляхи вдосконалення аудитор-

ської діяльності в Україні, В.В. Головач продовжує 
досліджувати і вивчати можливості для вдосконалення 
професії. Постійно проводить науковий пошук, свого 
часу створив наш науковий журнал «Економіка. 
Фінанси. Право», якому вже понад 25 років. Нині 
В.В. Головач поділився з нами своїми спогадами про 
перші кроки спілки. 

Володимир Володимирович, Ви були у когорті перших, 
хто почав об’єднуватись і закликав до пошуку 
особистостей та компаній які займаються аудитом.  

Так, саме 30 років тому аудиторська компанія 
«Аналітик» розмістила в газеті об’яву та заклик про 
об’єднання та почала шлях зі створення спілки. Без 
наявності професійної організації створити систему 
аудиту в державі було неможливо. З цією метою була 
проведена робота зі встановлення консалтингових 
фірм, які мають відношення до надання послуг з 
питань бухгалтерського обліку та оподаткування. 
Всього виявилось в Україні таких не більше 50-ти. Саме 
представники цих фірм у 1992 р. провели установчий 
з’їзд Cпілки аудиторів України (САУ). Головою вико-
навчого комітету обрали мене. Було багато особистостей, 
які також, сподіваюсь, згадають наш шлях. 

Як зароджувалась спільнота та якими були її 
перші кроки? 

Саме тоді навіть не було закону про громадські 
об’єднання. Доводилось ходити в Міністерство Юстиції 
і розповідати що це таке, тому реєстрація спілки 
затягнулась майже на рік. 

Ваші побажання сучасним аудиторам? 

Вірю, що сучасні аудитори зможуть знайти взає-
морозуміння та консолідацію серед практикуючих 
аудиторів з об’єднання спільних зусиль для подолання 
різного роду загроз і вирішення стратегічно важливих 
завдань. Щиро вдячний колегам, які зробили внесок у 
становлення вітчизняного аудиту. Плекаю надію, що 
аудитори України мають достатній потенціал змінити 
ситуацію на краще і зайняти належне місце на 
світовій арені та серед європейських колег.  

 
Розмову вела Леся Такіда 

 
 

Більш детально про шлях, який пройшла професія 
та спілка, про територіальні відділення САУ можна 
прочитати у Літописі Спілки Аудиторів України  
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В.В. Головач має безпосереднє відношення до ство-

рення САУ і прийняття Закону України «Про ауди-
торську діяльність». Активно брав участь у станов-
ленні та розвитку професії аудитора в Україні. Ваго-
мий внесок здійснив у становленні та розвитку САУ. 
Її створення відбулося у 1992 р. в перші роки неза-
лежності України та переходу від соціалістичної пла-
нової економіки до ринкових відносин. За 30 років 
свого існування у житті Спілки аудиторів України 
відбулися значні досягнення, буденні справи, помилки і 
розчарування. Саме Спілка спромоглася менш ніж за 
рік свого існування ініціювати у березні 1993 року 
прийняття Верховною Радою України Закону України 
«Про аудиторську діяльність». Безпосереднім розроб-
ником й активним учасником запровадження якого 
був В.В. Головач. Характерно, що це був перший за-
кон про аудиторську діяльність на теренах колиш-
нього СРСР.  

Досить жваве обговорення і гострі дискусії з при-
воду законопроекту відбувалися серед членів САУ. 
Головне занепокоєння викликала гіпотетична можли-
вість перетворення аудиторської діяльності в осо-
бисте збагачення незначного кола осіб. З метою 
запровадження певних пересторог демократичні за-
сади організаційної діяльності Спілки були перенесені 
на Аудиторську палату України. 

З початку свого створення і до певного часу АПУ 
не мала постійного керівника, а на її засіданнях всі 
головували у порядку черговості згідно з алфавітним 
порядком прізвищ. Члени АПУ, делеговані спілкою, 
були підзвітні і підконтрольні перед вищим керівним 
органом Спілки, який мав право їх відкликати. 

У самій Спілці тоді не було одноосібного керівни-
цтва. Посада Президента була відсутня. Існувала Рада 
Спілки та Виконавчий комітет на зразок парламент-
ської форми управління. 

Становлення аудиту в Україні відбулося, а сама 
професія аудитора отримала визнання у державі. Зак-
ладений фундамент фундаторами вітчизняного аудиту 
виявився достатньо міцним і непідвладний катакліз-
мам. Серед аудиторів минулого і нового покоління 
спостерігається позитивний потенціал, спроможний 
продовжити подальший розвиток професії. 
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